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Apare în fiecare Dumineca. 1 Preţul unui exemplar: 1 Leu 

Frământările potrivnicilor... 
Corabia Bisericei lui Christos străbate 

în zilele de acum năpraznice valuri. Prin 
marea vieţii sbiciuită cu furie de pornirea 
furtunii potrivnice. înteţită de suflarea vân
turilor rele. Şi înfruntă şi răzbeşte pânza 
apei cutremurate dela un iărm şi până la 
altul şi — saltă în ciuda tot mai înverşunată 
a uneltirilor duşmănoase isvorîte din puterea 
întunerecului. . . Şi înaintează . . . dispre-
Juind svârcolirile şi frământările tot mai în
cordate şi mai aprinse ale potrivnicilor săi, 
cari încearcă să o răstoarne şi să o scu
funde în adânc. Sunt unele clipe, când se 
pare, că se înclină, ca să se prăbuşiască, 
pentruea încurând să se ridice peste valurile 
înfuriate şi ameninţătoare mai izbânditoare 
şi mai măreaţa decât oricând. 

De aproape două mii de ani, această 
corabie spintecă îh veci nebiruită şi mereu 
şi întotdeauna cuceritoare valurile aceleiaşi 
mări, atât de des bântuită daprimejdioasele 
furtuni. La cârma el veghiŞ^ă neclintit şi 
necontenit acelaş cârmaciu .-^urmaşul sfân
tului Petru, Capul văzut al Bisericei lui Chris
tos pe pământ: Pontificele Romei. Cu mână 
tare şi fără greş îndreaptă el această cora
bie sguduită neîncetat de loviturile valurilor 
neastâmpărate şi neîmpăcate. Şi nici o putere 
nu a fost în stare să o abată din mersul ei 
tot înainte, cât de puţin măcar, nu încă să 
mai poată isbuti să o slăbiască ori să o 
scufunde chiar . . , 

Şi câtă urgie a încunjurat'o în curge
rea veacur i lo r . . . Şi totuş, — din mijlocul 
spumoaselor valuri a răsărit mereu . . . acee
aşi . . •-. neclătinată . . . 

In: Rusia ori în China, în Mexico ori 
Spania, Ia gheţurile vecinice ale polilor ori 
printre mâncătorii de oameni, — Biserica 

catolică răzbeşte biruitoare şi atât de stră
lucit vitrejia vremii. Decurând, chiar în inima 
creştinătăţii: în Roma, — o mână mişelească 
aşezase o bombă nimicitoare, în Biserica 
neîntrecută a sfântului Petru. Şi minunata 
casă a Domnului a fost ferită ca prin mi
nune. S'a descoperit şi s'a scos la vreme din 
sfântul lăcaş groaznica maşinărie. Ochiul lui 
Dumnezeu a păzit'o neatinsă această podo
abă încântătoare a omenirei. 

Biserica lui Petru se înaltă neclintită, 
măreaţă şi pompoasă, pe stânca nebiruită 
de porţile iadului, fa{ă de orice încercare a 
potrivnicilor. Cea mai vie mărturie despre 
vecinicia Legii lui Christos. Căci: „adevărul 
Domnului rămâne în veac". . . Ş i : „Casei 
tale se cuvine sfinţenie Doamne, întru lun
gime de zile". . . 

Deoarece scris este : „Ca zgura vei lă-
păda (Doamne) pe toti călcătorii de lege ai 
pământului, pentru aceasta am iubit porun
cile tale". . . (Ps. CXV1II) 

De aceea ne liniştim şi ne întărim şi 
în zilele cele de acum, căci : „Dumnezeu 
este scăparea noastră şi puterea şi ajutor 
întru năcazuri s'a aflat foarte. . . Pentru 
aceasta nu ne vom teme, de sa r muta şi 
pământul sau de sa r mişca munţii în mij
locul mării. . . Totuşi râul şi curgerile lui 
vor desfăta cetatea lui Dumnezeu, locul cel 
sfânt şi locuinţele celui preaînalt. . . De ar 
suna şi s'ar tulbura apele ei, de s'ar cutre
mura munţii întru înălţarea e i . . . Dumne -
zeu va fi în mijlocul ei, nu se va clăti, aju-
ta-i-va ei Dumnezeu des de dimineaţă". . 
(Ps. XLV) 



Nebunia rătăciţilor... 
Mântuitorul lumii: Christos-Isus, pără

sise de câteva zile cetatea lui David. Şi 
cerceta satele din împrejurimi tuturor bine 
făcând, — luminând şi răspândind dumne
zeiasca sa învăţătură în popor. De curând să
vârşise o neînchipuită minune: a înviat pe 
fata marelui slujbaş Iair din Capernaum, 
care murise, chiar când se afla în apropie
rea acelui Ioc. S'au înspăimântat atunci cei 
ce văzuseră dumnezeiasca putere şi se mi
nunau şi mulţi au crezut într'însul. Acum 
şe reîntorcea în Ierusalim. Şi cum trecea 
prin cetăţi şi sate o mare mulţime îl însotia 
vorbăreaţă şi gălăgioasă, povestind minunea 
din urmă. Doi orbi simţiră apropierea noro
dului din ce în ce mai sgomotos. Şi înţele
seră din vorbe, că pricina acestei fierberi, 
era sosirea lui Isus . . . In acele clipe o 
mare şi neaşteptată schimbare se petrecu în 
sufletul celor doi nenorociţi. Era tainica pu
tere a credinţei şi a încrederii, care le cu
prinse întreagă fiinţa. Şi par'că se luminară ... 
Un îndemn stăruitor şi adânc îi îmbărbăta 
şi întăria să plece . . . Să se înfăţişeze îna
intea lui I s u s . . . Şi ca să nu scape ferici
tul prilej al cercetării lor. . . îndrăzniră şi 
se apropiara cu smerenie şi cu sfială. . . 
Şi într'un glas tânguindu-se, rugat-au pe Isus : 
„Milueşte-ne pe noi, fiul lui David". . . Şi 
le-a răspuns lor Isus : „Credeţi voi, că eu 
pot să vă fac vouă aceasta?" Şi au răs
puns e i : „Aşa este". . . Şi Isus cunoscând 
bogăţia şi încrederea sufletului lor, a zis 
lor, — dupăce le atinsese ochii lor cu mâna 
sa : — „După credinţa voastră, să fie vouă"... 
Şi în aceea clipă s'au deschis ochii orbilor 
şi au văzut, lăudând şi preamărind pe Dum
nezeu, care le-a dat „lumina". . . ochilor ... 
Şi au mers, vestind pretutindeni, ceeace le-a 
făcut lor Isus. . . 

înaintea ochilor sufletului nostru ni-se 
înfătişază limpede, la înţeles şi atât de pă
trunzător această minune, — una din ne
număratele minuni petrecute în cuprinsul şi 
din puterea dumnezeiască a credinţei no
astre creştine. Ea ni-se vesteşte atât de con
vingător şi acum cu acest prilej şi de câte 
ori se va aminti Evanghelia Iui Christos, la 
toată făptura, până la sfârşitul veacurilor ce 
vor să mai vină. . . 

— Doi orbi, lipsiţi de vederea ochilor 
trupeşti se apropie de Isus. . . Doi oameni 
din lumea „Legii vechi," cari abia apuca

seră, — în nenorocirea lor — să audă des
pre cuvântul dumnezeiesc a lui Isus, câte 
ceva, din spusele a l t o r a . . . Şi despre fap
tele şi puterea L u i . . . Se luminează. . . 
de lumina credinţei celei adevărate şi cu 
ochii înţelegători ai sufletului lor caută şi se 
îndreaptă cu încredere spre Isus. . . Ş i . . . 
„după credinţa lor". . . Isus-Dumnezeu, îi 
învredniceşte şi de vederea ochilor trupu
lui. . . 

Pentru credinţa lor adevărată, curată 
şi atât de stăruitoare. . . Isus. . . prin mi
nune. : . le dă lumina ochilor trupeşti, — 
dupăce ei îl văzuseră cu ochii luminaţi ai 
sufletului. . . Din „lumina" Lui vecinică, — 
ei au văzut lumina „lumii". . . 

în zilele noastre, ale Legii celei nouă, 
— cu deosebire în acele ale anilor din 
urmă, — tot mai multe suflete îmbrăcate în 
Christos, încep a se desbrăca. Oameni, năsr 
cuti, botezaţi şi crescuţi în Legea cea ade
vărată alui Christos, — încep dela o vreme, — 
spre cea mai mare mirare, scârbă şi ruşine 
a sufletelor dreptcredincioase, — să se de
părteze de singura credinţă adevărată^ alui 
Hristos, — pentrucă, în orbia lor să se 
arunce în mrejile aruncate ale satanei. Lip
siţi de lumina ochilor sufletului, — cu toate 
că au fost învredniciţi de vederea ochilor 
trupului şi pâaă la o vreme şi de aceea a 
sufletului, — ei se grăbesc să se arunce în 
braţele întunerecului vecinie. Şi rătăcirea lor, 
— după măsura în care sau abătut dela 
calea credinţei celei adevărate, — astfel 
cum se dovedeşte atât de des şi felurit şi 
în timpurile noastre, întrece în alunecarea 
şi prăbuşirea ei orice nebunie. E cumplită 
prăbuşirea şi căderea unui om lipsit de ve
dere din înălţimea unui munte, în adâncimea 
unei prăpăstii. Nici nu . se poate asemăna 
însă cu rătăcirea unui orbit sufleteşte, care 
părăsindu-şi credinţa Iui creştinească, se 
lasă amăgit de uneltirea întunerecului pier
zător de suflete. Mintea omenească nu este 
în stare să poată cuprinde în toată groză
via ei orbia sufletului, cu toate urmările ei, 
dela părăsirea credinţei şi până la nebuna 
nesocotire alui Dumnezeu. 

0 dovadă mult grăitoare şi atât de lă
murită este chiar răsturnarea şi zdruncina-

i rea sufletească a zilelor în cari trăim. Orbia 
| trupească poate să fie o nenorocire, nici 
| decât însă o nefericire, — de multe ori ne 
j poate fi chiar spre mântuire din mijlocul 
1 ispitelor. Orbia sufletească însă nu cunoaşte 



margini, ruşine, judecată şi înţelegere. Su
fletul odată orbit se pierde fără oprire şi tot 
mai adânc pe cărările încurcate şi prăpăs
tioase ale întunerecului. Şi două urîte şi 
scârboase patimi îl cuprind în deplina lor 
stăpânire. Blăstămul Cerului întru nimic nu 
se învederează mai înfricoşat, decât chiar 
prin pedepsirea unui suflet rătăcit, cu : or
bire. Când într'un suflet s'a stins lumina 
adevăratei credinţe, orbia întunerecului 1-a 
învăluit întru vecinică osândire. Numai Dom
nul dacă nu se va îndura spre el, să-1 lu
mineze la vreme şi să-1 mântuiască prin 
vre-o minune din ghiarele morţii întunere
cului vecinie. 

Ne gândim astfel, înainte de altele, la 
deslăntuirea pe pământ a nebuniei roşii a 
bolşevismului. Cea mai întunecată minte, 
cel mai rătăcit suflet şi cea mai oarbă ne
credinţă, sunt în stare să născociască o ne
legiuire caşi aceasta. Deoarece bolşevismul, 
dacă încearcă răsturnarea rosturilor vieţii de 
astăzi, cu cea mai turbată furie se năpus
teşte înainte de toate asupra credinţei creş-
1ine. Şi din orbia sufletească în care s'a 
prăbuşit, se munceşte să dărâfne tot ce în
seamnă credinţă, familie, avere, cinste, vâr-
tute şi bun simt- Desmătul cel mai scârbos, 
neruşinarea cea mai îndrăzneaţă şi desfrâul 
cel mai pătimaş şi mai fără de zăgaz, sunt 

. roadele şi cele mai mândre ale lui podoabe. 
Cu adevărat numai un suflet fără de cre
dinţă, prăbuşit în orbia întunerecului poate 
isprăvi atâta răutate. S'a sfărmat un colt în
fricoşat de iad şi a căzut peste pământul 
nefericit al Rusiei, de unde îşi aruncă ne
contenit limbile sale de foc, ca să aprindă 
şi să înspăimânte lumea. Şi grozăviile lui 
se tin lant şi se înteţesc tot mai cu furie, 
zi de zi, de frică, de nevoie se clatină şi 
cad sufletele orbite de flacăra roşie. Şi nu 
e de mirare, dacă nu „Domnul este lumi
narea lor," pe care l-au părăsit — şi nu 
i-a păzit pe ei Domnul, căci l-au dispre
ţuit. 

In Basarabia noastră, suflete rătăcite 
şi orbite, cari au părăsit credinţa lor creş
tinească, au fost surprinse în cel mai neru
şinat desfrâu. Sub cuvânt, că se „roagă" 
după „legea" lor deşartă, numită: „inochen-
tistă, adică „nevinovată," tineri şi fete în 
pielea goală se învârtiau în jocul lor „sfânt," 
între cele mai scârboase orgii şi sbierături. 
Au fost descoperiţi fără de veste de poli
ţişti, chiar când erau adânciţi în „nevino

vata lor rugăciune." Trebuie o dovadă, mai 
limpede, despre nebunia unui suflet orbit şi 
lipsit de lumina credinţei ? 

Prin tară, preoţii rătăciţi ai unei cre
dinţe, cari se tin adevăraţii creştini, rostesc 
rugăciunile sfintelor taine peste dobitoacele 
necuvântătoare şi fac împreună cu unii din 
păstoriţii lor, — spre cea mai mare ruşine a 
vremii, — tot felul de vrăjitorii, descântece 
şi „citiri" fără de lege şi ispititoare de Dum
nezeu, din carii otrăvitoare de suflete ori în 
chip neiertat până şi din cărţile sfinte ale 
credinţei noastre creştine. Au unii caşi aceş
tia viata şi vederea suftetului? 

Nebuni rătăciţi, cari se numesc pe sine : 
„pocăiţi" şi tovarăşii lor feluriţi, scăpătaţi şi 
rupţi din credinţa creştină, în care au trăit, 
„se botează din nou" şi învârtesc în pros
tia lor, lipsiţi de cea mai începătoare cu
noştinţă de carte „sfânta Scriptură" şi îşi 
închipuie, că „îi vede Domnul" şi că sunt 
în stare să o înţeleagă cartea aceasta dum
nezeiască. Nu este aceasta, orbia unui su
flet întunecat? 

Şi lumea întreagă e încinsă de această 
văpaie a întunerecului. Şi se apropie tot 
mai nebuneşte de adâncul peirei. 

Să se întoarcă şi să se ruşineze de 
grabă cei fără de lege din nebuna lor ră
tăcire, înainte de ce îi va lămuri pe ei drep
tul Judecător. . . 

I m n . 
Stăpâna noastră, Trandafir, în care s'a 

întrupat ideia lui Dumnezeu despre virtute 
şi frumusetă ; care eşti mai albă ca zăpada 
şi mai dulce decât aurul miereî; Născătoare 
de Dumnezeu, Te mărim l 

Ajutorul nostru, care cu mantaua ta 
albastră ne ştergi lacrimile; care stai lângă 
noi, ca să putem păşi siguri pe marginea 
abisului; care ne ocroteşti sufletul de ina
micii lui; cu numele căreia pe buze înfrun
tăm moartea ; Născătoare de Dumnezeu, Te 
mărim! 

Nădejdea noastră, care ne zâmbeşti 
dulce la ţinta noastră ; care ne deschizi uşa 
cerului, pentru vederea căreia nici o obo
seală nu e prea mare, nici o suferinţă insu
portabilă şi nici un foc prea arzător; Năs
cătoare de Dumnezeu, Te mărim! 

Zidul nostru, care ne apără de sufla
rea fierbinte a patimilor noastre; la care 



dacă ne refugiem în ispite, rămânem cura ti; 
crinul curăţeniei; acărei nevinovăţie razele 
sale le trimite şi asupra noastră; Născă
toare de Dumnezeu, Te mărim! 

înţelepciunea noastră, care ai în jurul 
capului cele douăsprezece stele ale întelep-
ciiinei; care dai sfaturile cele mai bune 
acelora, cari vin către Tine cu gânduri în
câlcite, dar cu iubire întreagă; care faci ca 
lucrurile cele mai grele, să ne pară simple 
şi imposibilul uşor de făptuit; Născătoare 
de Dumnezeu, Te mărim ! 

Izvorul nostru, care ne dai mângâieri; 
din care scoatem uitarea năcazurilor zilnice ; 
care ne renoeşti puterile, când desnădăjdu-
iti venim la Tine, care cu mâna ta albă ne 
ştergi dinaintea ochilor noştri priveliştele în
spăimântătoare ale vieţii şi în locul lor ne 
dărueşti vederea senină a fiilor Tăi; Năs
cătoare de Dumnezeu, Te mărim ! 

Mântuirea noastră, care ai născut pe 
dulcele Isus, Răscumpărătorul nostru ; care 
ai înţeles mizeria neamului omenesc şi nu 
Te-ai sfiit să iai asupra Ta nespusa bucu
rie şi nemărginita durere a demnităţii Tale 
de Maica Iui Dumnezeu; Născătoare de 
Dumnezeu, Te mărim ! 

Luceafărul nostru, care strălucind pe 
bolta vieţii noastre ne arăţi drumul spre cer ; 
care prin strălucirea Ta supranaturală întreci 
Soarele, Luna şi stelele universului nostru ; 
care eşti de fată Ia aurora vieţii noastre ca 
să Te urmăm până ce trăim şi cu razele 
Tale ne îndulceşti ultimele momente; Năs
cătoare de Dumnezeu, Te mărim ! 

Mama noastră, care ne iubeşti, ca 
nicio mama pământească şi nu vrei să ne 
pierdem în târgul vieţii, Te rugăm să fii 
totdeauna cu noi şi să ne conduci la Fiul 
Tău cel mai iubit, la Isus, la Fratele nostru 

dumnezeesc, ca în veci să-Ti cântăm : Năs-
cătoare de Dumnezeu, Te mărim ! . 

Dr. Irina Berinde. 

Aviz, 
ln gimnaziul episcopal rom. cat. de sub 

conducerea Surorilor Ord. Sf. Vincentiu din 
Sighet anul şcolar 1931—32, începe cu „Veni 
Sancte," în ziua de 1 Sept. In aceaş zi d. 
m. Ia orele 3, şi în ziua de 2 Sept. se fac 
examenele de corigentă şi de primire. Cu 
ziua de 3 Sept. precis încep cursurile. 

înscrierile sunt deja în curs şi vor fi 
conţinute până la 31 August incluziv. 

La fel în aceleaşi zile, se fac înscrierile 
şi vor începe cursurile la şcoala noastră pri
mară şi la grădina de copii. 

Direcţiunea. 

Poşta administratiumi. Gimnaziul epis
copal rom. cat. Claustru. Cvităm cu mulţu
mită abonamentul de 50 Lei pe anul curent 
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